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نام آزمون: بسته مهارتی شماره 34

زمان برگزاري: 30 دقیقه

مرکز مشاوره تحصیلی وحید

محمدجعفر

کدام گزینه آرایه هاي بیت زیر را نشان می دهد؟   1
 گرم است به سوداي تو بازار محبتّ»  «در راه غمت هست به کف جان جهانی

تشبیه، تلمیح، ایهام، تشخیص، ایهام تناسب  استعاره، مراعات نظیر، اسلوب معادله، جناس، مجاز 

مجاز، کنایه، تشبیه، جناس، ایهام تناسب  حس آمیزي، اغراق، استعاره، کنایه، حسن تعلیل

آرایه هاي «استعاره، جناس، ایهام، اسلوب معادله، حسن تعلیل» به ترتیب، در کدام ابیات یافت می شود؟   2
تا خود چه باشد حاصلی، از گریۀ بی حاصلم  الف) دور از تو هر شب تا سحر گریان چو شمع محفلم 

می توان فهمید مضمون کتاب از باب ها ب) می دهد زخم دل از بیداد شمشیرت نشان

در سیاهی از چه پنهان است آب زندگی؟   ج) عمر جاویدان اگر دل را نمی سازد سیاه 

باد بستان دشت را در عنبر سارا گرفت    د) ابر نیسان باغ را در لؤلؤي لالا گرفت 

چو کشته را دم عیسی و کشته را باران     هـ) به من رسید نوید وصال دلداران  

د، ج، هـ، ب، الف   ب، ج، د، هـ، الف  د، هـ، الف، ب، ج  الف، هـ، د، ج، ب 

کدام گزینه به ترتیب نشانگر آرایه هاي «تشبیه، استعاره، تلمیح، جناس» است؟   3
دشنه مکش همچو صبح تشنه مکش چون سراب    الف) من به تو اي زود سیر تشنۀ دیرینه ام

دیگرم بانوي عفت رو گرفت از خودنمایی    ب) از سرم آن باد نخوت رفت و آن حقد و حسادت   

لؤلؤ اندر بحر و گنج اندر خراب ج) چشمۀ حیوان به تاریکی در است 

محال است از جواهر سرمه بدگوهر شود بینا   د) نبرد از چشم سوزن قرب عیسی عیب کوري را   

الف، د، ب، ج  الف، ب، د، ج  ب، د، ج، الف   الف، ب، ج، د 

نمودار کدام گروه اسمی درست کشیده نشده است؟  4

  
غریبوعجیبآدمجورهمه

     
قدیمیعکاسیدوربیندستگاهدو

 

  
باغپیرچناردرختاین

شده مچالهنقاشیکاغذتکهیک      
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در همۀ گزینه ها شیوة بلاغی دیده می شود به جز گزینۀ ..................  5

 ز دوران بسی نامرادي بري  اگر هرچه باشد مرادت خوري

 به پیام آشنایی بنوازد آشنا را  همه شب در این امیدم که نسیم صبحگاهی

 زانکه آه دردمندان کم ز نفخ صور نیست  روزي اندر کوي خود بینی قیامت خاسته

 در کوي تو گر رخنه دیوار نباشد  مکتوب مرا در بغل خود که گذارد

در مصراع دوم همۀ ابیات، مسند بر سایر اجزاي جمله مقدّم شده است؛ به جز:  6

زخمی آن پاي که از خار مغیلان تو شد    از بساط گل بی خار قدم می دزدد

پسته از بس خجل از غنچۀ خندان تو شد    می کند خندة خونین به ته پوست نهان 

طالع آن صبح که از چاك گریبان تو شد    کرد در دیدة خورشید سیه مشرق را 

آشنا دیدة هر کس که به دیوان تو شد    صائب از گلشن فردوس شود مستغنی 

کدام گزینه با عبارت «فریاد را فقط در شعرش می شد جُست» قرابت مفهومی ندارد؟  7

ز حرف هاي جگرسوز، جان سوخته را  توان چو آهوي مشکین به بوي مشک شناخت 

دشمن و دوست بدانند قیاس از سخنم  خود گرفتم که نگویم که مرا واقعه اي است 

توان شناخت ز سوزي که در سخن باشد  بیان شوق چه حاجت که سوز آتش دل 

که شرم این سخنم خون ز چهره بیرون داد  ز دودمان اصیلم همین گواهم بس 

کدام گزینه از نظر معنایی با سه گزینۀ دیگر ارتباط کمتري دارد؟                8

 همچو نی دمساز و مشتاقی که دید  همچون نی زهري و تریاقی که دید

  مر زبان را مشتري جز گوش نیست  محرم این هوش جز بیهوش نیست   

 تا بگویم شرح درد اشتیاق  سینه خواهم شرحه شرحه از فراق

 لیک چشم و گوش را آن نور نیست  سر من از ناله ي من دور نیست  

بیت «گفت نزدیک است والی را سراي آن جا شویم / گفت والی از کجا در خانه ي خمّار نیست» با کدام گزینه تناسب معنایی دارد ؟   9
( آزمایشی سنجش بهمن 83)

تغییر نیابد که زدیوان الست است در وجه معاش تو براتی که نوشتند

کان خانه که این نقش نگارید شکسته است بیشی مطلب زان که درست است یقینم

پیوسته چو ما در طلب عیش مدام است با محتسبم عیب مگویید که او نیز

گر زین دو فزون می طلبد آزپرست است آن کس که جوینی و گلیمیش به دست است

کدام ابیات با یکدیگر ارتباط معنایی دارند؟   10
الف) غمش را غیر دل سر منزلی نیست 

ب) معنی طلب که بر در و دیوار صورت است 
ج) هر آن کسی که نظر با یکی ندارد و دل 

د) بر من که گرفتار توام رحم مفرماي
هـ) گر دیگران به عیش و طرب خرّم اند و شاد 

 و) غم تو را به نشاط جهان نخواهم داد 

 ولی آن هم نصیب هر دلی نیست  
مغز است نزدم مردم دانا هنر، نه پوست 

به صورتی ندهد صورتی است بر دیوار 
رحم است بر آن کس که گرفتار نباشد 

ما را غم نگار بود مایه سرور 
من این خریده خود را به هیچ نفروشم

ب ـ ج ـ ه ـ ب ـ د ـ و  الف ـ هـ ـ و  الف ـ ج ـ ه ـ

  إقرأ النصّّ التاّلی ثم أجب عن الأسئلة بما یناسب النصّّ: 
«تعتبر بلادُ الھندِ سابع أکبر بلد مِن حیث المساحة الجغرافیة و مِن حیث عدد ساکنھا تعدّ الثانیة فی العالم، فی التواریخِ الماضیةِ سمّیت الھند بوادی حضارة
السند، فتشاھد فیھا کثیر مثل الاستحکامات الثقافیةّ و النقوش و الأبنیة التاریخیة. تنعقد عدید من المھرجانات الھندیة خلال السَّنةَ و الناس یھتمّون بھا اکثر من
أیّ بلد آخر فی العالم. الاسلام ھو الدین الثانی فی الھند حسب عدده بین الناس و یصل عدة المسلمین فیھا أربعة عشر فی المئة. تقال للھند بلاد الأدیان و

المذاھب. یعَیشُ فیھا کثیر مِن الناس مِن العقائدِ المختلفةِ دون أیّ صراع لأنھّم یحَترمون غیرھم و لا یحقرّون الآخرین و لکن یحدث بعض الأحیان نزاع بین

■■
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فرق مِن الناس بسبب سبھّم بعضھم بعضاً و صار ھذا أمراً طبیعیاًّ بین الناّس! المسجد الجامع فی الدھّلی من مفاخر الحضارة الاسلامیة فی الھند و مِن مظاھرِ
السّلمِ بینَ المسلمینَ مِن فِرَقٍ مختلفةٍ!»

11  عینّ الصّحیح حسب النصّ:

 سِتةّ و ثمانون فی المئة مِن الھند یعتقدون بسائر الأدیان!   لا صراعَ یحدث بین أھل الھند فی مجال الإعتقاداتِ سوی بعض الاحیان!  

 یفوق الھند سبع بلاد فی العالم مِن حیث المساحة الجغرافیة!   المسجدُ الجامعُ فی الدھلی یظھر التواصل السلمیّ بین الأدیان فی الھند!  

12  عینّ عنواناً مناسباً لِلنصّّ:

 بِلادُ الأدیان   التَّعایشُ السّلمیُّ   حضارةٌ الإسلامیةٌ   المجمعُ المتقدمُّ  

13  أیّ آیة من الآیات الشریفة ترتبط بمفھوم النصّّ؟

 «و جعلناکُم قبائل و شعوباً لتعارفواً»   «و من آیاتھ خلق السماوات و الأرض و إختلاف ألسنتکم»  

 «لا تسبوّا الذّین یدعون من دون الله فیسبوّا الله...»   «إنّ أرضی واسعة فإیاّی فاعبدونِ»  

14  أکمل الفراغینِ: «بلاد الھند .................. من حیث .................. !» (با تغییر)

 سابع البلاد - سکنتھا   ثانی المراتب - عدد المسلمین   أقدم البلاد - الحضارات البشریة   ثانی بِلادِ العالمَ - العدد  

15  عیِّن الخَطَأ:

 مُجاھِدةَ: مصدر من باب المفاعَلةَ   مُجاھَدةَ: مصدر من باب مُفاعَلةَ  مُتظَاھِر: اسم الفاعل من باب تفاعل   مُتعَلَِّم: اسم الفاعل من باب تفَعَُّل  

16  عینّ الصّحیح فی محلّ الإعرابی للکلمات التّی تحتھا خطُّ:

ناعیَّةِ. (نائب الفاعل و مرفوع)    یصَدَّرُ قِسم مِن نفطنا إلیَ الْبلُدانِ الصِّ

 اللھّم کما حَسَّنت خَلقی، فحَسّن خُلقی. (فاعل)  

 صِناعاتنا الیدَوَیَّةَ تجَذِبُ السّائِحینَ مِنْ کُلِّ الْعالمَِ. (مبتدا و مرفوع)  

 طاقُ کِسرَی أحَدُ قصُورِ الْمُلوکِ السّاسانیینَّ قبَلَ الإْسلامِ. (مضاف إلیھ و مجرور بالیاء)  

17  عیِّن الصحیح علی حَسب ما جاءَ بیَنَ القوسَین:

 أیتّھا الموظَّفة الصّالحة، إذا تھدینَ عیوبی إلیّ أشکُرک فی کلٌ حال!  (عیوب: فاعل / «أشکر»: جواب الشرط)

 أتذکّر أنّ بذور ھذه الشجرة تحتوی علی مقدار من الزیوت و إن تشتعل لا یخرج أیّ غازات ملوّثة؟!  (أیّ: فاعل/ «تشتعل»: فعل الشرط)

 ما ذکرنا عیوب زمیلاتنا بکلام خفیّ؛ لذلک ما خجلنا م شیء!  («ما»: أداة الشرط / کلام: مجرور بحرف جرّ) 

 یرتبط النجّاح بالمحاولة: من حسُن خلقھ نجح بلا شکّ!  (خلق: اسم المفعول / «نجح»: جواب الشرط)

18  عیِّن الخطا في ضبط حرکات الکلمات:

بةِ ذاتُ الأصُولِ الفارِسیَّةِ!  نةَ!  في اللُّغةَِ العرََبیَّة مِئاتُ الکَلِماتِ المُعرََّ  یشَعرُُ المَریضُ بألمٍَ في صَدرِهِ، فیَکَتبُُ الطَّبیبُ لھَ الحُبوبَ المُسَکِّ

 أستلَِمُ الأدویةَ في الصّیدلیةِّ في نھایةِ مَمَرِّ المُستوَصَف!  المِسکُ عَطرٌ یتَُّخِذهُ الناّسُ مِن نوَعٍ مِن الغِزلانِ!  

Pancakes are  .........(a).........  and easy to make. The ingredients to make them are easily  .........(b)......... 
in your kitchen. You will need one cup of flour, two eggs, one  .......(c)...........  , and one stick of butter.
For the cooking kit you will need one bowl, one small pan, a cup, and a spoon. The first step to make
pancakes is mixing the flour with the milk in a bowl. When it is mixed well, the second step is  .........
(d).........  the eggs and mixing it well until it is all mixed up. The third step is heating the small pan with
some butter and then cooking the pancakes until they have a few bubbles. After that, you have to flip
it and let it fry for one or two minutes.  ......(e)............  , you can put the pancakes on a plate.Now you
can have your delicious pancakes.

19  a

tasty daily lucky  rocky  
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20  b

find  finding to find  found

21  c

milk  glass of milk  milks the milk  

22  d

adding add added  to adding  

23  e

Finally Recently Fortunately Carefully  

Earthquakes are usually caused when a rock underground suddenly breaks along a fault. This sudden
release of energy causes the seismic waves that make the ground shake. When two blocks of rock or
two plates are rubbing against each other, they stick a little. They do not just slide smoothly; the rocks
catch on each other. The rocks are still pushing against each other, but not moving. After a while, the
rocks break because of all the pressure that is built up. When the rocks break, the earthquake occurs.
During the earthquake and afterward, the plates or blocks of rock start moving and they continue to
move until they get stuck again. The spot underground where the rock breaks is called the focus of the
earthquake. The place right above the focus on the surface of the earth is called the epicenter of the
earthquake.

24  The paragraph states that the seismic waves  ..................  .

break the rock along a fault release energy

shake the ground move very fast

25  It is mentioned in the passage that the rocks break as  .................. .

they catch on each other they release a lot of energy

a block rock hits another the pressure increases

26  According to the passage, earthquakes cause  .................. .

the movements of blocks of rock huge waves in oceans

destruction in large cities the sudden block of energy

27  The pronoun “They” in the passage refers to  .................. .

earthquakes energy two plates seismic waves

غلظت  در یک نمونه محلول برابر  می باشد. در  گرم از این محلول چند گرم یون  وجود دارد؟ (  28

(

A (Sl2 O4)3228ppm500Al3+

Al = 27,S = 32,O = 16 : g ⋅mol−1

0٫290٫110٫0250٫018

اگر گاز هیدروژن تولیدشده از واکنش  محلول سولفوریک اسید با مقدار کافی فلز منیزیم، با  لیتر گاز اکسیژن به طور کامل واکنش  29

دهد، غلظت محلول سولفوریک اسید چند مول بر لیتر است؟ (شرایط را  در نظر بگیرید.) 

 

200mL2٫8

STP

Mg(s) + S (aq)H2 O4 → MgS (aq) + (g)O4 H2

2 (g) + (g) → 2 O(l)H2 O2 H2

0٫62511٫250٫5
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درصد جرمی پتاسیم نیترات در محلول  مولار از این ماده برابر  است. چگالی این محلول برحسب گرم بر میلی لیتر تقریباً برابر   30

.................. بوده و محلول ذکر شده در دماي  از نوع .................. است. (انحلال پذیري پتاسیم نیترات در دماي  درجۀ سلسیوس برابر  گرم

( است.)(

، فراسیرشده  ، سیرشده ، سیرنشده  ، سیرنشده 

1٫8%13٫5

C50∘5082

K = 39,N = 14,O = 16 : g ⋅mol−1

1٫241٫351٫241٫35

(
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ادامۀ زندگی اغلب ماهی ها هنگامی امکان پذیر است که غلظت اکسیژن محلول در آب بیشتر از  باشد. نمودار زیر انحلال پذیري گاز  31
اکسیژن در آب دریا را نشان می دهد. حداکثر دماي آب براي ادامۀ زندگی ماهی ها با توجه به انحلال پذیري گاز اکسیژن، تقریباً چند درجۀ سانتیگراد

است؟

5ppm

25

30

40

45

اگر  لیتر محلول  مولار باریم کلرید با مقدار کافی سولفوریک اسید واکنش دهد، چند گرم ترکیب نامحلول در آب تشکیل می شود؟   32

( ) 

1٫60٫25

Ba = 137,S = 32,O = 16 : g ⋅mol−1

93٫283٫8879٫2255٫9
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جهان  مجازاً مردم جهان/ جان به کف بودن  کنایه از تسلیم بودن و جانفشانی / جناس افزایشی بین  جان و جهان/ بازار محبت  اضافۀ تشبیهی:  1
محبت را به بازاري تشبیه کرده است که از عشق معشوق گرم و پر رونق است. 

ایهام تناسب: سودا   – عشق و عاشقی/  – سوداگري و داد و ستد که با بازار تناسب دارد.

بیت «د»: استعاره: لؤلؤ  قطره هاي باران   2
بیت «هـ»: جناس: کُشته، کِشته (ناهمسان حرکتی) 

) از تو دور باد (جملۀ دعایی)   ) در هجران تو  بیت «الف»: ایهام: دور از تو  
بیت «ب»: اسلوب معادله: مصراع دوم مصداق یا مثالی براي تفهیم مفهوم مصراع اول است. 

بیت «ج»: حسن تعلیل: عمر جاویدان دل را تیره و سیاه می گرداند و به همین دلیل چشمۀ آب حیات در سیاهی (ظلمات) پنهان شده است؛ قرار گرفتن چشمۀ آب حیات در ظلمات یا تاریکی،
نشانه اي بر این ادعاي شاعر است که عمر جاویدان، دل را سیاه می سازد.

تشبیه: بیت «ب»: «باد نخوت» و «بانوي عفت»   3
استعاره: بیت «د»: ترکیب «چشم سوزن» استعاره و تشخیص دارد. 

تلمیح: بیت «ج»: چشمۀ حیوان تلمیح به داستان حضرت خضر نبی دارد. 
جناس: بیت «الف»: بین «دشنه» با «تشنه» و نیز «مَکِش» و «مَکُش» جناس ناقص (ناهمسان) وجود دارد. 

 4

  
چون «چنار» نوع درخت را مشخّص می کند، در حکم صفت است؛ پس «پیر» صفتِ «درخت» است. «باغ» هم مضاف الیه «درخت» است؛ یعنی هر سه واژة «چنار»، «پیر» و «باغ» وابستۀ درجۀ اول هستند. 

نکته: اگر مضاف الیه جنس، نوع یا کارکرد مضاف را مشخص کند مانند صفت است. مثلاً عکاسی و چنار نوع دوربین و درخت را مشخص می کنند. نقاشی هم نوع یا کارکرد کاغذ را بیان می کند، پس
با این که نوعاً اسم هستند اما در اینجا صفت فرضشان می کنیم. بنابراین صفت پس از آن ها مربوط به آن ها نیست. 

در این گزینه همه ي اجزاي جمله در جاي واقعی خود قرار دارند.   5
گزینه هاي دیگر: 

) هر چه باشد مرادت: مقدم شدن فعل بر مسند 

) بنوازد آشنا را: مقدم شدن فعل بر مفعول 

) که: در این بیت نقش نهاد دارد که بعد از مفعول و متمم آمده است درحالی که جاي نهاد ابتداي جمله است.

» پسته نهاد است اما سایر گزینه ها زخمی، طالع و آشنا مسند هستند و بر سایر اجزاي جمله مقدم شده اند. در بیت گزینۀ «  6
مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و ابیات مرتبط اسرار انسان ها را در اشعار و سخنان آن ها می توان می یافت (سخن یا شعر هر کسی بیانگر اندیشه ها و اسرار  7

درونی اوست.) 

»: شاعر به اصالت خانوادگی خود افتخار می کند اما از این که این موضوع را بیان کرده است، شرمسار است.  مفهوم بیت گزینۀ «
در سه گزینۀ دیگر این امر مطرح شده است که حقیقت عشق براي هر کسی و با حواس ظاهري قابل درك و برداشت نیست.    8

»  نی ( عشق ) به زهر و پادزهر تشبیه شده است که در عین درد آفرینی درمان بخش هم هست؛ یعنی بنا بر ظرفیت هاي وجودي افراد، نی براي آنها تأثیري مخالف و متفاوت دارد. در گزینۀ «

مدام ایهام دارد 1- شراب خواري   2- پیوسته   9
ابیات الف ـ هـ ـ و به غم عشق اشاره دارند که براي معشوق شیرین و گواراست.   10

توجه: صورت گزینه (ب) به معناي ظاهر و در گزینه (ج) یک بار در معناي معشوق و یک بار در معناي نقاشی آمده است.
ترجمۀ متن درك مطلب: 

«کشور هند هفتمین کشور بزرگ در جهان از حیث مساحت جغرافیایی و دومین کشور از حیث تعداد ساکنینش به شمار می رود. در تاریخ هاي گذشته، هند سرزمین تمدن رودخانۀ «سند» نامیده
شده است. چرا که در آن بسیاري از ساخته هاي فرهنگی و کنده کاري ها و بناهاي تاریخی دیده می شود. تعداد زیادي از جشنواره هاي هندي در طول سال برگزار می شود و مردم بش از هر جاي

←←←←
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دیگر در جهان به آن ها توجه و اهتمام می ورزند! اسلام دین دوم در میان مردم است، با توجه به تعداد اهل آن در هند و تعداد مسلمانان در هند به چهارده درصد می رسد. به هند سرزمین ادیان و
مذاهب گفته می شود! در آن بسیاري از مردم با عقاید مختلف بدون هرگونه کشمکش زندگی می کنند! چراکه آن ها به دیگران احترام می گذراند و آن ها را تحقیر نمی کنند. اما مردم با گاهی بین
گروه هایی از مردم به خاطر دشنامی که به یکدیگر می دهند، درگیري رخ می دهد! و این امر میان مردم مسأله اي طبیعی شده است! مسجد جامع دهلی از افتخارات تمدن اسلامی در هند و از مظاهر

صلح و آشتی میان مسلمانان از فرقه هاي مختلف است!» 

با توجه به متن، گاهی کشمکش و نزاع میان مردم در هند بر سر اعتقادات رخ می دهد.   11
تشریح گزینه هاي دیگر 

»: در متن نگفته بود که همه  درصد دیگر دین دارند!  گزینۀ «

»: با توجه به این که طبق متن هند هفتمین کشور دنیا از حیث مساحت است، شش کشور بالاتر از آن قرار دارند و نه هفت کشور!  گزینۀ «

»: مسجد جامع در دهلی از مظاهر صلح و آشتی میان فرقه هاي اسلامی است و نه ادیان!  گزینۀ «

»، یعنی «کشور یا سرزمین ادیان» منطقی تر است و گزینه هاي دیگر دورتر هستند.  متن در توصیف کشور هند بود و گزینۀ «  12
تشریح گزینه هاي دیگر 

»: همزیستی مسالمت آمیز!  گزینۀ «

»: تمدن اسلامی!  گزینۀ «

»: جامعۀ پیشرفته!  گزینۀ «

در متن اشاره شده بود که احترام به عقاید دیگران مانع از ایجاد نزاع و کشمکش می شود!   13
تشریح گزینه هاي دیگر 

»: ترجمۀ آیۀ شریفه: «و شما را قبیله ها و ملت هایی قرار دادیم، تا شناخته شوید.» ارتباطی با متن ندارد.  گزینۀ «

»: ترجمۀ آیۀ شریفه: «و از نشانه هاي او آفرینش آسمان ها و زمین و تفاوت زبان هایتان است» ارتباطی با متن ندارد.  گزینۀ «

»: ترجمۀ آیۀ شریفه: «بی گمان زمین من بزرگ و وسیع است، پس فقط من را بپرستید» ارتباطی با متن ندارد. نگزینۀ «

دومین کشور جهان از نظر تعداد ساکنینش می باشد.  14

15  زیرا مصدر باب مفاعَلةَ، «مُجاھَدةَ» می باشد نھ مُجاھِدةَ.  

تشریح سایر گزینه ها:   16

»: «خَلق» مفعول است.   گزینۀ «

»: «الیدویۀُّ» صفت براي «صناعاتُ» و مرفوع به تبعیت از آن است.   گزینۀ «

»: «الساسانییّن» صفت «الملوك» است.   گزینۀ «

تشریح گزینه هاي دیگر:   17

»: «عیوب»: مفعول است.  گزینۀ «

»: «ما» شرطیه نیست بلکه «ما» ي نافیه است.  گزینۀ «

»: «خلق»: مفعول است، نه اسم مفعول.  گزینۀ «

»،  «یتخذ» (می گیرد) با توجه به ترجمۀ جمله و داشتن مفعول (ضمیر متصّل «هُ»)، فعلی معلوم است و به شکل  «یتَخَِذَ»  صحیح است.  در گزینۀ «  18
هم چنین «عِطر» بدین شکل صحیح است. 

   

) سنگلاخ، سخت ) خوش شانس             ) روزانه           ) خوشمزه            19

نکتۀ مهم درسی    20
"ingredients" به معنی «مواد تشکیل دهنده» مفعول فعل  متعدي "find" است. و قبل از آن قرار گرفته، در نتیجه وجه جمله مجهول است. 

"milk" قابل شمارش نیست. به عبارت "a glass of milk" به معنی «یک لیوان شیر» دقت کنید.   21

نکتۀ مهم درسی    22
در جاي خالی که جایگاه مفعول جمله از اسم مصدر به عنوان مفعول استفاده می کنیم. هم چنین به قرینۀ "mixing" توجه کنید. 

) بادقت ) خوشبختانه                    ) اخیراً                ) نهایتاً         23

زمین لرزه ها معمولاً زمانی اتفاق می افتد که یک سنگ زیر زمین در طول یک گسل می شکند. این آزاد شدن ناگهانی انرژي باعث امواج لرزه اي می شود که زمین را می لرزانند. هنگامی که دو قطعه
سنگ یا دو صفحه یکدیگر را می سایند، کمی گیر می کنند. آن ها تنها به آهستگی روي هم حرکت نمی کنند؛ سنگ ها روي یکدیگر قرار می گیرند. سنگ ها هنوز یکدیگر را هل می دهند اما تکان
نمی خورند. بعد از مدتی، به خاطر تمام فشار هایی که به وجود آمده، سنگ ها می شکنند. وقتی که سنگ ها می شکنند، زمین لرزه اتفاق می افتد. در مدت زمین لرزه و بعد از آن، صفحه ها یا قطعات
سنگ شروع به حرکت می کنند و تا زمانی که دوباره گیر کنند، به حرکت کردن ادامه می دهند. آن نقطه در زیر زمین جایی که سنگ می شکند، کانون زمین لرزه نامیده می شود. درست جایی که

بالاي کانون بر روي سطح زمین است، مرکز زمین لرزه نامیده می شود.

این پاراگراف توضیح می دهد که امواج لرزه اي، ..................    24

) در طول گسل، سنگ را می شکند. گزینۀ 

) انرژي را آزاد می کند. گزینۀ 

) زمین را تکان می دهد. گزینۀ 

) خیلی سریع حرکت می کند. گزینۀ 

186%

3

4

1

2

3

4

1

2

4

2

3

4

1

3

4

4

1234

1234

1

 2

 3

 4

7

ی شماره 34
سته مهارت

ب
مرکز مشاوره تحصیلی وحید محمدجعفر



در متن اشاره شده که سنگ ها هنگامی که .................. ، می شکنند.   25

) روي یکدیگر قرار می گیرند. گزینۀ 

) انرژي زیادي آزاد می کنند. گزینۀ 

) یک قطعه سنگ به دیگري برخورد می کند. گزینۀ 

) فشار افزایش می یابد. گزینۀ 

بر اساس متن، زلزله ها باعث ..................    26

) حرکت قطعات سنگ می شوند. گزینۀ 

) موج هاي بسیار بزرگ در اقیانوس می شوند. گزینۀ 

) تخریب در شهر هاي بزرگ می شوند. گزینۀ 

) انسداد ناگهانی انرژي می شوند. گزینۀ 

ضمیر "they" در متن به ..................  مربوط است.   27

) زلزله ها گزینۀ 

) انرژي گزینۀ 

) دو صفحه گزینۀ 

) امواج زلزله گزینۀ 

 28

 

 

گاز هیدروژن مصرفی در واکنش دوم را محاسبه می کنیم:   29

   

 مقدار مول مصرفی  در واکنش اول برابر است با: 

  

 درنهایت داریم: 

  

درصد جرمی  برابر  است؛ یعنی در هر  گرم از محلول  از این ماده وجود دارد. اگر چگالی محلول را  فرض کنیم،  30
خواهیم داشت: 

   

 با توجه به این که انحلال پذیري  در دماي  برابر  گرم است، درصد جرمی محلول سیرشدة این ماده در دماي مذکور برابر است با:

= درصد جرمی 

 بنابراین محلول یاد شده در سؤال از نوع سیر نشده است.

ابتدا باید مقدار  مورد نیاز در  گرم آب دریا را بیابیم:   31

 

، مقدار ، حدوداً  گرم  در  گرم آب حل شده است و چون انحلال پذیري گازها با دما رابطۀ عکس دارد، در دماهاي کمتر از  با توجه به نمودار در دماي 
اکسیژن کافی وجود دارد. 

معادلۀ موازنه شدة واکنش به صورت زیر است:   32
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KNO3%13٫510013٫5gdg ⋅ mL−1
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